Démonstrations de base :
Propriété :

si 
[image: image80.png]


 alors B est le milieu de [AC] 

Démonstration :

Soit A, B et C tels que  
[image: image2.wmf]ABBC

=
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 , on a donc : 
[image: image3.wmf]()//()
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 or « si deux droites parallèlles (ici (AB) et (BC) )passent par un même point (ici B ) alors elles sont confondues », donc 
[image: image4.wmf]A, B et C sont aligné
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 donc B est le milieu de [AC]

Propriété :

si B est le milieu de [AC] alors 
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Démonstration :

Soit A, B et C tels que  B soit le milieu de [AC] , on a donc : 
[image: image6.wmf](AB) //(BC)

AB=BC
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  donc 
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 AB=BC

  sont de même sens
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donc 
[image: image8.wmf]ABBC
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Propriété :
Si 
[image: image9.wmf]ABCD
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 alors [BC] et [AD] sont de même milieu.
Démonstration :

Soient A, B, C et D tels que l’on ait : 
[image: image10.wmf]ABCD
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Soit I le milieu de [AD], on a donc 
[image: image11.wmf]AIID
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 .
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si on arrive à montrer que 
[image: image12.wmf]BIIC
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 on pourra dire que I est aussi le milieu de [BC]. 
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j’ai utilisé  (2)

=
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j’ai utilisé (1)
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j’ai réorganisé mon expression pour utiliser ….


= 
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…. la relation de Chasles.

Comme 
[image: image18.wmf]BIIC
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on peut en déduire que I est aussi le milieu de [BC]

Exercices de base

Exercice 11 p 212
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D est l’image du point B par la translation de vecteur 
[image: image19.wmf]AB
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 donc 
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 donc B est le milieu de [AD].

E est l’image du point B par la translation de vecteur 
[image: image21.wmf]CB
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 donc 
[image: image22.wmf]CBBE
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 donc B est le milieu de [CE].
Ainsi B est le milieu des [AD] et [CE] diagonales de ACDE or « si un quadrilatère a ses diagonales qui se coupent en leur milieu alors c’est un parallélogramme » donc ACDE est un parallélogramme.
Exercice 12 p 212
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Traduction des hypothèses de l’énoncé en égalités vectorielles : 

D symétrique de A par rapport à B : 
[image: image23.wmf]ABBD
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M milieu de [AC] : 
[image: image24.wmf]AMMC
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E image de M par la translation de vecteur 
[image: image25.wmf]AB
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 : 
[image: image26.wmf]ABME
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Méthode 1 : en utilisant les parallélogrammes
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 et 
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donc 
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donc BDEM est un parallélogramme
donc 
[image: image30.wmf]MBED
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donc ABEM est un parallélogramme

donc 
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 et 
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 donc 
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donc CEBM est un parallélogramme

donc 
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ainsi : 
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 et 
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 donc 
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donc E est le milieu de [CD]
Methode 2 : en utilisant la relation de chasles

Mon but et d’obtenir l’égalité 
[image: image40.wmf]CEED
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 , donc je prend le vecteur 
[image: image41.wmf]CE
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 et je le travaille jusqu'à obtenir 
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[image: image47.wmf]CEMBEDBM
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donc E est le milieu de [CD]
Methode 3 : en utilisant la relation de chasles et en utilisant un vecteur auxiliaire.
C’est un mix entre les deux première approches, je vais utiliser la relation de chasles pour montrer que 
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 sont tous deux égaux à 
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 et   
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 donc 
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CEED

=

uuuuruuur

 donc E est le milieu de [CD]
Exercice 13 p 212
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a)

La translation de vecteur 
[image: image54.wmf]AB
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 transforme : 
A en B (par définition)

B en D car 
[image: image55.wmf]ABBD
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C en E car 
[image: image56.wmf]ABCE
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Donc elle transforme  le triangle ABC en BDE

On sait que 
[image: image57.wmf]ABCE
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 donc ABEC est un parallélogramme donc 
[image: image58.wmf]ACBE
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La translation de vecteur 
[image: image59.wmf]AC
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 transforme : 

A en C (par définition)

B en E car 
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C en F car 
[image: image61.wmf]ACCF
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Donc elle transforme  le triangle ABC en CFE

b) on peut déduire de a) que 
[image: image62.wmf]BCDE
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 et 
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donc 
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donc E milieu de [DF]
exercice 41 P216

[image: image78.png]


ABM est un triangle dont le côté [AB] est un diamètre de son cercle circonscrit, donc il est rectangle en M. 
IJK est l’image du triangle ABM par la translation de vecteur 
[image: image65.wmf]OM
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, or les translations conservent les longueurs et les angles donc IJK est rectangle en K, IJ = 10cm , MK = 5cm et JK = 6cm.

Pour calculer son périmètre comme son aire il nous manque AM.

En utilisant le théorème de Pythagore dans le triangle IJK rectangle en K on aura KI² =  IJ² - KJ² = 10² - 6² = 100 – 36 = 64 donc KJ = 8cm

Le périmètre sera donc de 8 + 6 + 10  = 24cm

L’aire sera de 6× 8÷ 2 = 24cm²

Exercice 46 P216
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Montrons que 
[image: image66.wmf] et BP
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sont tous deux égaux à 
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  car  
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donc 
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